

踢得好轻松 赢得有点悬

巴西女足有惊无险降伏“袋鼠”进入四强



■ 不甘落后的澳大利亚队频频冲击巴西队大门

3名球星精妙配合

虽然澳大利亚女足进步不小，但巴西队还是显示出强大的实力，开场20分钟就已经两球领先。“我们的开局不错，但是后来队员们思想有些放松，所以被对手扳成了2比2。”赛后，巴塞罗斯认为队员们表现有些不稳，“幸运的是，我们之后调整了战术，最终也赢得了比赛，这是个不错的结果。”

其实这场比赛中，巴西队也充分显示出巴西足球的丰富进攻手段，上半场将场上局面控制得很好。不过在被对手扳平之后，该队队员的心理发生了变化，进攻手段也单一了许多，只靠两个边路传中来威胁对手。“很高兴我们能攻入制胜球，这个球我们进得很幸运，因为对方的后卫和门将都失去了位置。”

4次射门2球进账

应该说，本场比赛中，澳大利亚队充分显示了一支“效率之师”的风范，该队全场比赛只有4脚射门，但前3次射门就有两球入账，这种高效率也令对手非常佩服。赛后，巴西队主帅巴塞罗斯不禁夸起了对手：

有玛塔、克里斯蒂安妮和丹妮埃拉这样个人能力超强的明星，也难怪巴西能笑到最后。实际上，巴西最后一球就是这三人“导演”的好戏：玛塔中场带球突破后传球，丹妮埃拉再妙传克里斯蒂安妮，后者一脚定乾坤。

“实际上，我们不光有玛塔，有克里斯蒂安妮，有丹妮埃拉，我们还有一大堆优秀球员，这是我们能不断获胜的保证。”手下有如此多的优秀弟子，也难怪巴塞罗斯在发布会上豪情万丈。

“在我们2比0领先时，澳大利亚队利用4次射门进了两个球，这就是50%的命中率，这支队伍的攻防都太顽强了。”

实际上，澳大利亚队是有机会取得更理想的结果的，可惜一些意外因素影响了该队的发挥。首先是开场仅20分钟，澳大利亚就被迫换人，队长索尔兹伯里因伤提前下场，而顶替她的麦肯锡刚一上场，就送给对手一个点球，巴西队趁机将比分改写为2比0。

此外在下半场补时阶段，澳大利亚队员曾在禁区内被绊倒，但主裁判拒绝判罚点球。赛后有记者提到了这个判罚，对此汤姆也显得很无奈：“对于那个判罚，我很难作出什么评论，反正我认为那是个点球。我们在两球落后时扳平比分，然后又落后，如果那个点球判给我们，也



3比2，巴西女足昨晚战胜澳大利亚队，朝着世界杯冠军梦想又迈进了一大步。

这是一场赛前被认为一边倒的比赛，不过最终双方却打得旗鼓相当，澳大利亚队并未如想象中那般脆弱。当然，实力更胜一筹的巴西队运气也不错，有惊无险地成了最后的胜利者。“这是两支强队之间的较量，比赛中我们犯了一些错误，还好这并没有影响比赛结果。”巴西主帅巴塞罗斯赛后如此表示。

许结果就会不一样了。”

两队赛后都谈收获

一场比赛只有一个胜利者，但巴西和澳大利亚两队都认为从本场比赛中收获不少。澳大利亚主帅汤姆赛后很有风度地说：“祝贺巴西队进入四强，她们有很多技术出色的队员，但我们也曾有机会获胜，比赛中我们的表现一度让我认为是世界上最好的。”

“这对我们来说是个突破。我们面对世界强队并没有退缩，在落后两球时还能扳平比分，我们的水平已经上升了许多。”在汤姆看来，本届世界杯让澳大利亚队得到了明显的锻炼，“实际上，包括澳大利亚队在内的亚洲球队表现都不错，我们和中国队都只输给四强球队一个球，我觉得亚洲球队的水平提高得

很快，我们和世界强队的水平也越来越接近。”

巴西队下一个对手是强大的美国队，巴塞罗斯表示，自己的球队会在这场比赛中“很有收获”：“对于一支球队来说，24小时是非常宝贵的休息时间，而我们恰好比美国队少休息了一天。不过世界杯已经打到这个阶段，包括巴西在内的4支球队都非常强，虽然我不能去预料所有的事情，但我相信巴西能从美国队身上获得理想的收获。”

刚进入八强时，巴西队主帅巴塞罗斯表示自己对夺冠“还没有概念”，但在战胜澳大利亚队后，他也不再羞羞答答：“我们所有队员都在齐心合力朝冠军迈进，很高兴的是只剩两场比赛，我们就能如愿以偿了。”

记者 李元春

(本报天津今日电)

“美国队只是垫脚石”

——巴西姑娘豪言要杀入决赛最后夺冠



■ 巴西球迷为女足助威也疯狂

本版图片 TP

虽然被澳大利亚队攻进两球，但已经进入世界杯四强的巴西姑娘们仍然非常开心，昨晚谈到接下来的比赛，世界足球小姐玛塔信心十足：“美国队是很强大，但我们的巴西队也不差。接下来的半决赛，美国队会成为我们的垫脚石，巴西将杀入决赛并夺得世界杯的冠军。”

昨晚比赛终场哨声一响，巴西队的替补队员全部冲入场内庆祝，获得本场最佳的7号丹妮埃拉兴奋地说：“毫无疑问，我们将全力争夺冠军。美国队多休息了一天，因

此有体能优势，不过我不认为巴西有多少劣势。我们将全力备战这场比赛，最后将有一颗星星出现在我们的队服上，那就是本届女足世界杯的冠军之星。”

赛后在混合采访区，攻入一球的玛塔显得非常兴奋，接受巴西国内一家电视台的采访时，她说话的语速非常快，并且不时笑出声来。“能进那个球我很高兴，不过即使我不进球，我们也会赢得这场比赛。我们全队的状态都不错，而且赛前做了精心准备，所以非常有信

在玛塔看来，接下来和美国的比赛会很难打，但这并不会阻挠巴西队的夺冠脚步。“想到和美国队的半决赛我就很兴奋。”谈到接下来的半决赛，玛塔甚至有些眉飞色舞，“美国队实力当然不弱，所以我们必须要全力以赴，当然我们一定能战胜对手，我和队友们都迫不及待地等待这场比赛了。”

记者 李元春
(本报天津今日电)

小马评球

4强全部产生，美国、德国、巴西、挪威，都是以小组赛第一名的身份挺进半决赛，这说明本届女足世界杯几乎没有冷门。

当初我说澳大利亚队是匹黑马，从昨晚的比赛来看，她们面对实力更胜一筹的巴西队，在进攻方面确实有办法，抓住了巴西队放松的机会，打进两个球，使得整场比赛节奏很紧张。反观巴西队，虽然是以3比2赢下比赛，实际上，她们踢得很放松，只是在最后20分钟里使出劲道踢球。她们放松的确有资本，从一开始就自信能赢下比赛。

接下来，巴西队将与美国队争夺决赛入场券，我看好的是巴西队。现在这支美国队，自从新老结合以后，全队攻击力没有以前强大，前几场比赛的攻防转换让人感觉并不

那么赏心悦目。她们主要是依靠莉莉和瓦姆巴赫这两名球星，而巴西队的个人能力，更优于美国队。

德国队和挪威队的较量，无论是从世界排名，还是从本届世界杯小组赛的表现来看，德国队赢面大一些。两支欧洲球队较量，在双方球员身体素质差不多的情况下，就看谁的技战术水平更高，挪威队和瑞典队一样，一直坚持北欧球队的传统打法，利用身体优势向前冲，近几年在技战术方面没有很大的进步。而德国队目前为止的16粒进球，足见其强大的技战术能力。

最后，我还想说一句，为中国队感到惋惜，挪威队在中前场制造的有效进攻和射门机会都比较少，中国队打得挺出色，可惜没能把握住机会，运气差了点。 马良行

女足世界杯半决赛对阵图

德国

9月26日

晚8时天津

挪威

9月30日

晚8时上海

美国

9月27日

晚8时杭州

巴西

新民图表

制图 贺信